

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 15P/100/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1412206155  
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 05. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Daniela Mamráková  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2012:1412206155.1

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV, v Bratislave, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: T., nar. X.X. XXXX, trvale bytom: O., t.č. umiestnená v Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou, Bratislava, Oddelenie patologických novorodencov, dieťa rodičov: matka - F. nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom O. t.č. A. a otec - neurčený, o nariadenie predbežného opatrenia o zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti P., nar. XX.XX.XXXX, bytom O. takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje predbežné opatrenie nasledovného znenia :

Súd zveruje maloletú T. nar. X.X. XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke P., nar. XX.XX.XXXX, bytom O., ktorá bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa, starať sa o jeho výživu, v bežných veciach ho bude zastupovať a spravovať jeho majetok namiesto matky.

Matka je povinná prispievať na výživu maloletej T. nar. X.X. XXXX výživným vo výške 30 % zo sumy životného minima na neploleté nezaopatrované dieťa, vždy do 15 dňa v mesiaci vopred, počínajúc vykonateľnosťou tohto uznesenia, k rukám P. nar. XX.XX.XXXX.

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 15.5.2012 žiadal o nariadenie predbežného opatrenia vo veci zverenia maloletej T., nar. X.X. XXXX, do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke P. nar. XX.XX.XXXX.

Súd z návrhu na nariadenie predbežného opatrenia zistil, že sa na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave, odbor sociálnych vecí a rodiny dňa 03.05.2012 obrátilo sociálne oddelenie Detskej fakultnej nemocnice s poliklinikou v Bratislave s tým, že žiadali o prešetrenie rodinných pomerov na strane maloletých súrodencov X., nar. X.XX.XXXX a jeho sestry T., nar. X.XX.XXXX. Dňa 7.5.2012 chcel odbor sociálnych vecí a rodiny vykonať neohlásené šetrenie na adrese B., kde sa mala matka maloletých detí aj spolu s maloletým X. nachádzať. Otcovstvo k obidvom maloletým deťom nie je určené. Maloletá T. je umiestnená na oddelení patologických novorodencov v Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou v Bratislave.

Šetrenie bolo neúspešné, pretože sa v tom čase doma nikto nenachádzal. Na základe predvolania sa dňa 9.5.2012 dostavila na odbor sociálnych vecí a rodiny stará matka P. a oznámila, že matka maloletých detí sa spolu s maloletým X. odsťahovala k svojmu priateľovi na adresu A., kde sú nevyhovujúce podmienky pre starostlivosť a zdravý vývoj obidvoch súrodencov. Dňa 9.5.2012 bolo zo strany odboru sociálnych vecí a rodiny vykonaná neohlásená návšteva u matky maloletých detí F. na adrese A., kde bolo zistené, že v danej domácnosti býva spolu s ňou jej priateľ, matka priateľa a priateľova zdravotne postihnutá sestra. Domácnosť nespĺňa také kritériá (neporiadok, špinavé steny, porozbýjané a rozkopané dvere s úlomkami skla, slabá hygienická úroveň bytu, v ňom sedem psov), aby v nej vyrastali

maloleté deti a je predpoklad, že v daných podmienkach by starostlivosť o ne bola vážne ohrozená. Správanie členov domácnosti vykazujú známky aj patologického správania a vysokú mieru agresivity. Odbor sociálnych vecí a rodiny vykonal návštevu u starej matky P. taktiež dňa 9.5.2012 a zistil, že stará matka obýva nájomný priestranný 1-izbový byt, ktorý je kompletne a vkusne zariadený, udržiavaný v čistote a poriadku. V čase návštevy sa maloletý Patrik nachádzal v domácnosti u starej matky, kde má k dispozícii ošatenie, hračky, detskú postieľku a kde sú pripravené veci aj pre maloletú T. (kočiar, vanička, hygienické potreby). Je ochotná a pripravená pomôcť s výchovou obidvoch detí a zariadiť si svoje pracovné povinnosti tak, aby sa mohla riadne starať o obidve vnúčatá.

Okresný súd Bratislava IV uznesením č.k.13PPom/1/2012-9 zo dňa 11.5. 2012 nariadil predbežné opatrenie, ktorým dočasne zveril maloletého X. nar. X.XX.XXXX do starostlivosti starej matke P.

Súd z návrhu a z priložených listinných dôkazov zistil, že otec maloletej T., nar. XX.XX.XXXX nie je v rodnom liste uvedený.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len O.s.p.), pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

V zmysle § 76 ods. 1 písm. a) O.s.p., predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby platil výživné v nevyhnutnej miere.

V zmysle ust. § 75 ods. 6 O.s.p., súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Po oboznámení sa s návrhom a s listinnými dôkazmi založenými v spise dospel súd k záveru, že sú splnené zákonné predpoklady na vydanie predbežného opatrenia, na základe ktorého maloleté dieťa zveril do náhradnej starostlivosti P., nar. XX.XX.XXXX z dôvodu zabezpečenia riadnej starostlivosti o maloleté dieťa. Podľa názoru súdu má stará matka maloletej vytvorené vhodné podmienky pre jej výchovu a výživu a je v záujme dieťaťa, aby bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke.

Rozhodnutie o náhradnej osobnej starostlivosti nemá za následok zánik vyživovacej povinnosti matky. Pokiaľ ide o výšku výživného, túto súd ustálil na sumu 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne, ktorá je určená predbežne a teda má len v nevyhnutnej miere zabezpečiť výživu maloletého dieťaťa. V konaní vo veci samej bude súd vykonávať dokazovanie, na základe ktorého bude môcť určiť výživné na maloleté dieťa v súlade s jeho potrebami a na základe schopností a možností matky.

Predbežné opatrenie stráca platnosť právoplatným rozhodnutím súdu vo veci samej v zmysle ust. § 77 ods. 1 písm.d) O.s.p..

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom Okresného súdu Bratislava IV, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.)

uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.).